



РОССИЙСКАЯ ФЕДЕРАЦИЯ
КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ
ТАЙМЫРСКИЙ ДОЛГАНО-НЕНЕЦКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ РАЙОН
ХАТАНГСКИЙ СЕЛЬСКИЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ

РЕШЕНИЕ

26 июня 2020 года

№ 199-РС

Об Обращении жителей сельского поселения
Хатанга в Таймырский районный Совет
депутатов Красноярского края

В соответствии с Федеральным законом от 06 октября 2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 2 мая 2006 года № 59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации», руководствуясь ст.26 Устава сельского поселения Хатанга, Хатангский сельский Совет депутатов

РЕШИЛ:

1. Поддержать Обращение жителей сельского поселения Хатанга Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района Красноярского края (п.Сындаско, п.Попигай, п. Жданиха, п.Кресты, п.Новая, п.Хета, п.Катырык, с.Хатанга) о присвоении аэропорту Хатанга имени Фокина Николая Андреевича, изложенное в Обращении жителей сельского поселения Хатанга в рамках осуществления проекта «Великие имена России».
2. Направить данное решение и прилагаемое Обращение жителей сельского поселения Хатанга в Таймырский Долгано-Ненецкий районный Совет депутатов (Приложение).
3. Просить депутатов Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района поддержать обращение жителей сельского поселения Хатанга и направить для рассмотрения соответствующий пакет документов в Законодательное Собрание Красноярского края.
4. Опубликовать (обнародовать) настоящее решение в периодическом печатном издании органов местного самоуправления сельского поселения Хатанга «Информационный бюллетень».
5. Настоящее решение вступает в силу в день, следующего за днем его официального опубликования (обнародования).

Председатель Хатангского
сельского Совета депутатов


М.Ю. Чарлу

Исполняющая обязанности Главы
сельского поселения Хатанга


А.И. Бетту

Обращение
к депутатам Хатангского сельского Совета депутатов
от жителей сельского поселения Хатанга

Уважаемые депутаты!

В нашей стране осуществлен проект «Великие имена России», в рамках которого 45-ти аэропортам страны в результате всенародного голосования присвоены имена знаменитых соотечественников. Обращаемся к вам с предложением увековечить память нашего земляка, бывшего руководителя Хатангского района Фокина Николая Андреевича. Считаем, что будет справедливым присвоить его славное имя аэропорту Хатанга.

Николай Фокин знал и любил Заполярье, Таймыр. Посвятил этому краю все свои помыслы, знания, опыт, силы и остался верен ему до последнего дыхания. Он был истинным сыном нашего сурового, не терпящего фальши края, и останется таковым навсегда.

Юношей приехав из Калужской области на Таймыр в 1969 году, он из скромного труженика шахты «Котуй» вырос до главы района. С годами Николай Фокин обрел здесь вторую родину, а Хатангский район в его лице получил мудрого, требовательного, принципиального руководителя, под началом которого эта территория находилась в течение восемнадцати лет – с 1989 по 2007 годы. За это время в Николае Андреевиче раскрылись и реализовались лучшие его качества - как руководителя, так и человека. Он был настоящим хозяином вверенной ему территории. Умный, неравнодушный, обладающий великолепными организаторскими способностями, Николай Андреевич не боялся брать на себя ответственность, принимать решения, порой нестандартные. Он умел отстаивать интересы района в инстанциях любого ранга.

Мы, жители сельского поселения Хатанга, всегда знали и чувствовали, что Николай Андреевич любил нашу северную землю не формально. Он вникал во все сферы деятельности, отлично ориентировался во всех принципиальных вопросах, касающихся предприятий района, будь то: ЖКХ, морской порт, аэропорт, школа, Полярная геологоразведочная экспедиция, больница, электростанция, шахта «Котуй», аптека, детский сад, Сбербанк или любая другая организация.

Только благодаря Николаю Фокину и его команде в сложные, даже жесткие годы перестройки, Хатангскому району удалось выстоять. Когда район остался в зиму без топлива и оказался на грани катастрофы, по инициативе Николая Андреевича была организована доставка топлива из Дудинки воздушным путем. Благодаря неординарному решению, район выжил, остался на плаву, в то время, как по северному региону закрылись десятки поселков.

Николай Андреевич первым оказывался там, где случался аврал или ЧП, например, пожар, выход из строя дизеля электростанции и т.д. Брал ситуацию под контроль, принимал решение, оперативно организовывал устранение последствий беды.

В тяжелых условиях Крайнего Севера, в длительный период перестроечного кризиса команда Николая Фокина помогла выстоять и другим предприятиям Хатанги, в частности Полярной геологоразведочной экспедиции. Успешно решались вопросы здравоохранения, образования, культуры, социальной защиты. А сама Хатанга за годы руководства Н.А. Фокина очень изменилась – снесены ветхие домики, построена школа-

интернат и другие новые здания, в том числе жилые многоквартирные дома, расширены улицы.

Николай Андреевич оставил людям еще один рукотворный памятник: его стараниями был возрожден и воссоздан Свято-Богоявленский храм в 2001 году. Возведение самого северного в мире храма стало подарком хатангчанам к 375-летию села, за что мы безмерно благодарны. Это замечательное событие не осталось незамеченным в православном мире. Святейший Патриарх Московский и всея Руси Алексей Второй удостоил Николая Фокина высокой награды - ордена Русской православной церкви «Святого благоверного князя Даниила Московского».

Все награды Николая Андреевича завоеваны ценой огромного труда и великой преданности Таймыру. «Орден Дружбы», звание «Почетный гражданин Хатангского района» и «Почетный гражданин Таймыра», медаль ордена «За заслуги перед Отечеством» и свидетельствующая о деятельности в сфере экологии Грамота принца Чарльза, посещавшего Хатангу, звание ветерана труда и многочисленные другие награды – все это вехи, подтверждающие реальные дела и события.

Хочется подчеркнуть человечность Николая Андреевича и его простоту и доступность в общении с людьми. Он знал каждого из нас, чувствовал, кто чем дышит и чем живет. Мы обращались к нему и позже, уже как к депутату Законодательного Собрания края. Неизменно получали поддержку и, в большинстве случаев, решение проблемы. Одному он помог с лечением, другому с жильем, с трудоустройством, с оформлением лицензии или выбором профессии – к Фокину можно было обратиться по любому вопросу.

При всей своей занятости, - а ему приходилось заниматься серьезными делами, в том числе, и государственного масштаба, - Николай Фокин находил время, чтобы поздравить школьников с началом занятий, выпускников – с окончанием школы, сказать напутственное слово новобранцам, впервые надевшим военную форму. Он находил время, чтобы поздравить людей с золотой свадьбой или с юбилеем, традиционно поздравлял в роддоме роженицу и малыша, родившегося первым в начале каждого года. Он приходил в коллективы предприятий и организаций и в будни, и в праздники. За деятельностью каждой организации видел человека с его бедами и радостями. Это удается далеко не каждому руководителю. Он знал, едва ли не каждого жителя в с. Хатанга и в поселках. Его часто можно было встретить вне кабинета и обратиться с любым вопросом. По сути, приемные часы были у Николая Фокина круглосуточно.

Хатангский район – многонациональный, основное его население составляют малочисленные народности Крайнего Севера. Представители КМНС всегда находили понимание и поддержку главы района. Он всемерно поощрял сохранение и развитие национальной культуры, языка, всячески этому способствовал. Свой район Николай Фокин знал «изнутри». Еще в годы на комсомольской работы, он ездил в командировки в поселки, на рыболовецкие, промысловые точки, разбросанные по всей тундре. Нередко это были многодневные поездки, с непредсказуемыми обстоятельствами. Он вникал во все, начиная с тех времен, когда еще и не помышлял о высокой должности руководителя района и о беспрецедентной ответственности за его судьбу.

Высочайший авторитет Николая Фокина как руководителя безусловен – так же, как и бесспорен вотум народного доверия к нему. Это подтверждается и тем, что Николай Андреевич трижды избирался жителями Таймыра по двухмандатному избирательному округу в Законодательное Собрание Красноярского края, защищая права таймырцев в статусе депутата с 2007 года. В качестве народного избранника он по-прежнему оставался верным Заполярию, входил в состав Комитета по делам Севера и коренных малочисленных народов. Обладая огромным опытом работы за полярным кругом, отлично зная специфику этого края, он успешно способствовал решению многих проблем, имеющихся на территории.

4

Что касается непосредственно аэропорта Хатанга. Николай Фокин всегда понимал громаднейшее значение хатангского аэропорта – и не только для Хатанги, Заполярья, но и для страны, поскольку сложно переоценить стратегическую значимость этого северного форпоста России. Негативные преобразования, происходящие в перестроечные годы в аэропорту, Фокин воспринимал как личную боль. В течение многих лет на посту главы района боролся за оздоровление этого важнейшего предприятия. Хатангский аэропорт по праву называют воздушными воротами Восточного Таймыра. Николай Андреевич признавался, что его заветная мечта – реконструировать воздушную гавань Хатанги. Он ставил перед собой цель увидеть аэропорт современным, функционирующим на всю мощь, с новым зданием аэровокзала и другими обновленными строениями, входящими в комплекс наземного обслуживания авиации.

Статус депутата краевого парламента дал ему возможность активно отстаивать свою позицию на любых уровнях власти, что он планомерно и делал в течение всего периода деятельности, т.е. более десяти лет. Николай Фокин участвовал в создании проекта преобразования аэропортов Красноярья (в том числе и Хатанги) в системе КрасАвиа. Не раз прилетал в Хатангу, чтобы с руководством авиакомпании на месте оценить состояние аэропорта и обсудить решения по его реконструкции. Отстаивал целесообразность проекта в Росавиации, в правительственных кругах.

Замечательно, что мечта Николая Фокина и всех хатангчан, наконец сбудется: в 2021 году запланировано строительство нового аэропорта в Хатанге. Это стало возможным, прежде всего, благодаря огромным усилиям нашего земляка Николая Фокина.

Хатангчане помнят его, как мудрого руководителя, человека неравнодушного, с высокими моральными устоями, преданного Северу до последней клеточки. Пусть имя аэропорта Хатанги будет вечной памятью славным делам Фокина Николая Андреевича!
